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Проект здійснюється МГО «Соціальні ініціативи з охорони праці та здоров’я» за 
підтримки БФ «Альянс громадського здоров’я» в рамках гранту Глобального фонду 
боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією.  

 

А також у співпраці з обласними та місцевими центрами соціальних служб і  лікувально-профілактичними 
закладами. 



 

 

Історії проекту — Олена Молчанова: Ми маємо залишати міста останніми 
 
В особливих умовах працює з 24 лютого 2022 року 
проект у Донецькій області. Майже половина 
населення евакуйована. Медичні заклади, якщо й 
працюють, то лише частково. Але залишились 
люди — потенційні клієнти проекту. І робота 
триває. В тому числі, до 1 березня 2023 року — в 
Бахмуті, у місті- фортеці. 

Олена Молчанова — 
спочатку одна з трьох, а 
згодом і одна з двох лікарів, які 
лишились в Бахмуті й надають 
медичну допомогу 
мешканцям, які й досі 
перебувають у місті-фортеці. 
До початку відкритого нападу 
росії на Україну вона 

працювала як лікарка-фтизіатриня, була 
експерткою управління охорони здоров’я 
Бахмутської міської ради за фахом фтизіатрія. А 
також з 2021 року по нинішній березень 
працювала в проекті «Тобі слід знати про 
туберкульоз», який реалізує МГО «Соціальні 
ініціативи з охорони праці та здоров’я» за 
підтримки БФ «Альянс громадського здоров’я». 
Спочатку спеціалістом з організації доступу до 
послуг медичних гарантій (ПМГ), а потім — 
медичним координатором по дітям у Донецькому 
регіоні. 
 
Як говорить медичний координатор Проекту у 
Донецькому регіоні Марина Караван: «Вона 
завжди відрізнялась активною позицією, фаховістю та 
небайдужістю. Паралельно з основною роботою плідно 
працювала в проекті «Тобі слід знати про 
туберкульоз», мала найкращі показники, вміла 
зібрати навколо себе соціальних і медичних 
спеціалістів». 
 
Пані Олена так підсумовує свою роботу за 
попередній період: «Ми нарешті досягли особливої 
уваги з боку сімейних лікарів до дітей з групою ризику 
по туберкульозу. Були сформовані групи ризику для 
кожного сімейного лікаря і щоквартальний звіт про 
виконану роботу. Це був великий успіх, оскільки 
раніше такого не було. За контрольоване лікування 
також відповідали сімейні лікарі, і це було ефективно. 
— Організовувалися семінари для лікарів. Загалом, все 
йшло чудово. Під час нападу, звичайно, все стало 

складніше, логістики немає, практично відсутні 
консультації або проводилась дистанційно». 
Коли на початку 2022 року до дня боротьби з ТБ 
тривав конкурс серед медиків STOP TB AWARDS 
«МАЮ СИЛУ», від Донецької області в номінації 
«Успішний медичний працівник» була заявлена 
Олена Молчанова, але з початком відкритого 
вторгнення голосування було припинено… Також, 
на жаль, з 1 березня Олена Молчанова не виконує 
обов'язки медичного координатора з дитинства в 
проекті, адже ситуація зараз навколо неї вкрай 
небезпечна. Ми всі слідкуємо за тим, що 
відбувається в Бахмуті. Але ми впевнені, що вона 
обов’язково повернеться до цієї важливої роботи. 
 
«Ранок 24 лютого 2022 у мене розпочався о 5-й ранку зі 
дзвінка 18-річної доньки, яка навчалася в Харкові: 
«Мама, розпочалася війна». І це було страшно — я в 
Бахмуті, доця, сенс мого життя, одна в Харкові, 
допоки я не знайшла можливості її забрати. — згадує 
Олена Молчанова. — побачити її змогла вже в 
серпні 2022, але з того часу ми більше не бачились». 
Пані Олена лишилась в Бахмуті заради надання 
медичної допомоги людям. «Від початку війни я 
навчилась розбиратись в інсулінах, серцевій патології 
тощо — все те, з чим я раніше не стикалась як 
фтизіатр. — говорить пані Олена. — Зараз я 
обробляю рани, роблю перев’язки, хоч раніше цього не 
робила й навіть боялася». 
Зараз вона мешкає в укритті, там обладнаний і 
офіс, де проводить прийом людей. Необхідні 
препарати, їжу, воду й паливо для генератора 
приносять волонтери. Для пацієнтів, у тому числі, 
клієнтів проекту, Олена Молчанова стала лікарем, 
психологом, вихователем. Вона вважає, що лікарі 
мають залишати міста останніми. 

 



 

 

Нові локації Проекту 
Від січня цього року розпочали роботу Проекту дві нові локації для мешканців Донецької області. Три фахівця 
Територіального центру соціального обслуговування Селидівської міської ради забезпечуються реалізацію 
проекту «Тобі слід знати про туберкульоз» зі скринінгу, виявлення та психосоціального супроводу мешканців 
та внутрішньо переміщених осіб в місті Селидове. 
 

А в місті Дніпро працює хаб «З Бахмутом у серці», в якому евакуйовані до Дніпра бахмутці можуть не лише 
пройти скринінг та отримати консультування соціальних працівників щодо подальших кроків у випадку 
підозри на туберкульоз або латентну туберкульозну інфекцію, але й пройти подальше медичне обстеження 
та, при потребі отримати лікування у лікарів Бахмуту в одній з лікарень Дніпра. 
 

 
 

Робочі зустрічі 
 

Задля подальшої ефективної реалізації проекту 
«Тобі слід знати про туберкульоз» в 2023 році 
команда МГО «Соціальні ініціативи з охорони 
праці та здоров'я» (LHSI) протягом перших двох 
місяців року активно проводила робочі зустрічі з 
нашими регіональними командами Донецької й 
Вінницької областей, Києва, Харкова, 
Львівської та Чернівецької областей. 
 

Разом із колегами актуалізували наявні алгоритми 
взаємодії соціальних і медичних працівників для 
покращення організації виявлення випадків ТБ 
серед людей, які опинились у складних життєвих 
обставинах та є отримувачами соціальних послуг у 
центрах соціальних служб і центрах надання 
соціальних послуг, у тому й ВПО, малозабезпечені 
з практиками шкідливого вживання алкоголю та 
діти з їх сімей. 
 
 

 
 

Також під час заходів був проведений інструктаж 
для регіональних координаторів соціальної роботи 
та соціальних працівників по роботі з онлайн 
базою SYREX. 
 

У кожному регіоні свої теми та програми 
зустрічей, актуальні саме для конкретного регіону, 
але так чи інакше всі вони стосуються механізму 
переадресації клієнтів з цільових груп та ролей 
соціальних служб, фахівців мережі ПМД, 
фтизіатричної служби у рамках алгоритму 
виявлення хворих на ТБ. Тим більше, якщо 
команди Донецької області та Харкова можуть 
вважати себе ветеранами проекту, то в інших 
регіонах співпраця стартувала в різні місяці 
минулого року: перші чотири міста Львівської 
області доєдналася до Проекту з квітня, колеги із 
Києва — з травня, у Чернівецькій області 
діяльність Проекту розпочалася з липня, а у 
Вінницькій — з жовтня.  
 



 

 

Ділилися досвідом роботи в умовах війни  
У лютому-березні цього року спеціалістки МГО 
«Соціальні ініціативи з охорони праці та 
здоров'я» (LHSI) Світлана Гусєва та Алла Мельник 
взяли участь у онлайн зустрічах «НЕЗЛАМНІ 
ПРОТИ ТБ: виживання організацій в умовах 
війни».  
Представниця нашої організації Світлана Гусєва 
розповіла про наш досвід роботи в 2022 році та 
роботу наших команд у Донецькій та Харківській 
областях, які в умовах війни та руйнації, 
забезпечували надання послуг, соціально-
психологічний супровід, та й просто людську 
підтримку клієнтам проекту «Тобі слід знати про 
туберкукльоз». 
 

І Алла Мельник взяла участь у завершальній 
онлайн-зустрічі серії «НЕЗЛАМНІ ПРОТИ ТБ: 
виживання організацій в умовах війни», 
приурочену до Всесвітнього дня боротьби з ТБ та 
розпочатих ще у лютому. 
 
Організатор Альянс громадського здоров'я під 
час цих зустрічей з понад півсотнею представників 
неурядових організацій з усієї України обговорили 
діяльність та виклики в приймаючих регіонах. 

 
 
 
 
 

 
 

 
 Всесвітній день боротьби з туберкульозом   
24 березня — Всесвітній день боротьби з 
туберкульозом. І наша команда ще від початку 
березня підтримала флешмоб, започаткований 
Партнерством «Зупинимо туберкульоз. Україна» в 
рамках Місячника протидії туберкульозу — Так! 
Ми можемо зупинити туберкульоз. 
 

Як ми знаємо, історично спалахи туберкульозу 
відбуваються в умовах воєн. Але ми також знаємо, 
що перемога вже близько, і ми маємо зустріти її 
підготовленими! 
 

Тому, не зважаючи на всі обставини, команда МГО 
«Соціальні ініціативи з охорони праці та здоров’я» 
(LHSI) та регіональні координатори не зупиняли 
роботу проекту «Тобі слід знати про туберкульоз: 
активне виявлення випадків туберкульозу серед 
осіб, які опинились у складних життєвих 

обставинах», який реалізує з 2018 року. Та 
розширювали його географію. 
 

 
Так! Ми можемо зупинити туберкульоз! 

 

 
А у Київському міському центрі соціальних служб протягом березня під час анонсованих днів для відвідувачів 
Центру безкоштовно працював мобільний флюорораф. Адже вчасне виявлення захворювання важливе для 
успіху у лікуванні. 
Спільно з КНП «Київський фтизіопульмонологічний центр» загалом у березні 2023 року проведено 345 
діагностик серед отримувачів послуг мережі центрів соціальних служб. 



 

 

І… про статистику за I квартал 2023 
 

Кількість клієнтів, охоплених скринінговим анкетуванням 
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У тому числі дітей



 

 

 

 

Ми дякуємо всім, хто долучився до цієї 
важливої справи й, першою чергою, 
експертам і спеціалістам-аналітикам 
проекту, регіональним координаторам, 
медичним і соціальним працівникам та, 
безумовно, донору. 
 
 
 
 
МГО «Соціальні ініціативи з охорони праці та 
здоров'я» 
 

Київ, бульвар Лесі Українки, 34, офіс 70 
Телефони: (+38 044) 290-29-10, 290-29-19 

E-mail: office@lhsi.org.ua 
Сайт: http://www.lhsi.org.ua/ 
 

 
 
Проект здійснюється МГО «Соціальні ініціативи з охорони праці та здоров'я» за фінансової підтримки МБФ 
«Альянс громадського здоров'я» в рамках реалізації програми «Прискорення прогресу у зменшенні тягаря 
туберкульозу та ВІЛ-інфекції в Україні», яка реалізується за підтримки Глобального фонду для боротьби зі 
СНІДом, туберкульозом та малярією. 
 
Викладені в даній публікації думки й точки зору є думками й точками зору МГО «Соціальні ініціативи з 
охорони праці та здоров'я», яка публікує цей дайджест, і не можуть розглядатися як думки або точки зору 
МБФ «Альянс громадського здоров'я» і Глобального фонду. 
 


